

# 美国众议院通过 国土安全部长弹劾案



这是2023年11月15日，美国国土安全部长马约卡斯在华盛顿出席国会听证会。新华社发(亚伦摄)

新华社华盛顿2月13日电 美国国会众议院13日晚投票通过对国土安全部长马约卡斯的弹劾案。这显示民主党和共和党围绕移民问题的党争进一步白热化。众议院当天以214票对213票的微弱优势通过这项弹劾案。但据美国媒体报道，预计在此案最终交由两党势均力敌的参议院审理时，马约卡斯将不会被罢免。众议院曾于6日举行首轮弹劾投票，但以两票之差未能通过。在13日的

第二轮投票中，共和党人为凑够支持票，请患重病的党内二号人物斯卡利斯赶到华盛顿投票。马约卡斯遭弹劾显示，随着2024美国总统选举陆续展开，民主、共和两党在移民问题上的对立进一步加剧。共和党一直指责拜登政府没有延续特朗普时期采取的边境管控措施，指控马约卡斯在移民问题上“有意地、系统地拒绝遵守法律”，导致美墨边境移民管控失败，有违公众信任，同时指责他妨碍国会调

查。而拜登日前发表讲话，指责特朗普向共和党议员施压，阻挠国会通过边境安全法案。参议院多数党领袖、民主党人舒默也指责特朗普“宁愿让边境保持混乱”，为自己助选。美媒称，这一弹劾案可能会进一步降低弹劾门槛，使两党广泛地将弹劾用于党争。移民问题是今年美国总统选举焦点议题之一。据报道，去年12月有30.2万名非法移民从南部边境进入美国，创月度新高。

## 世卫组织呼吁国际合作 打击烟草非法贸易

新华社巴拿马城2月13日电《消除烟草制品非法贸易议定书》(以下简称《议定书》)第三次缔约方会议12日在巴拿马首都巴拿马城开幕。世界卫生组织总干事谭德塞在开幕式上发表视频致辞，呼吁加强国际合作，共同打击烟草制品非法贸易。谭德塞指出，烟草制品非法贸易不仅影响各国税收，还使年轻人更易受到烟草制品影响。会议新闻公报介绍，非法贸易在全球烟草贸易总额中约占11%，消除烟草制品非法贸易可使全球税收每年增加约474亿美元，保

障各国政府有更多资金用于可持续发展。《议定书》是世界卫生组织《烟草控制框架公约》(以下简称《公约》)的第一项议定书，于2018年正式生效。据《公约》秘书处介绍，《议定书》目前有68个缔约方，本次会议是2018年以来首次在线下举行的《议定书》缔约方会议，将于15日闭幕。此前，《公约》第十次缔约方会议于本月5日至10日在巴拿马城举行，会议呼吁各国重视烟草制品在种植、生产、消费和废物处理各环节对环境造成的影响，并采取相应环保政策。

## 菲律宾一教堂楼板坍塌 致1死63伤

新华社马尼拉2月14日电 菲律宾北部布拉干省圣何塞-德尔蒙特市一座教堂14日发生楼板坍塌事故，造成1人死亡、63人受伤。该市减灾管理办公室主任

任吉娜·艾森说，事故发生在当地时间上午7时20分左右，坍塌的楼板位于教堂二层，为木质材料。伤者大多受轻伤。据当地媒体报道，天主教徒当天为庆祝大斋首日涌入这座教堂。

新华社巴黎2月13日电 国际能源署13日在巴黎总部宣布在新加坡设立区域合作中心，计划今年下半年开始运营。这是国际能源署在巴黎总部之外设立的首个办事处，旨在加强能源安全并在加速清洁能源转型方面与东南亚等地区国家开展合作。

## 国际能源署宣布在新加坡 设立区域合作中心



这是2024年1月31日拍摄的新加坡城市天际线。新华社发(邓智炜摄)

国际能源署署长法提赫·比罗尔在国际能源署成立50周年部长级会议上宣布了上述消息。设在新加坡的区域合作中心将作为国际能源署在东南亚及其他地区的活动枢纽，

重点关注可再生能源和其他清洁能源技术的应用，增加跨境电力贸易，改善清洁能源投资的融资渠道，并提供相关政策指导、技术支持及培训等。比罗尔认为，东南亚是世界上最具经济活力和增长最快的地区之一，对于全球能源转型至关重要。新办事处的设立将大大加强国际能源署与东南亚地区的联系。国际能源署成立于1974年。其工作内容包括能源数据统计、监测能源市场发展、推广先进能源技术、提供政策建议和解决方案等。

## 埃及多车相撞事故 造成至少15人死亡

新华社开罗2月13日电 埃及及中东通讯社13日报道，埃及北部亚历山大省当天发生一起多车相撞事故，造成至少15人死亡、7人受伤。

报道援引亚历山大省安全部门消息说，这起事故发生在开罗-亚历山大沙漠公路的阿姆雷亚市附近路段。当地交通管理部门已排除事故影响，疏通了交通。相关部门将对事故原因开展调查。

由于道路年久失修、司机安全意识淡薄等原因，埃及交通事故频发。为减少交通事故，埃及政府近年来大力推进路桥改造，升级公路网。

## 伊拉克逮捕一名 “伊斯兰国”高级头目

新华社巴格达2月13日电 伊拉克反恐部门13日发表声明说，当天逮捕一名持伪造证件企图入境伊拉克的极端组织“伊斯兰国”高级头目。声明说，伊拉克反恐部

门将继续开展行动，打击并摧毁“伊斯兰国”在伊拉克的残余网络和势力，维护国家安全稳定。声明未透露这名“伊斯兰国”高级头目的姓名及被捕的具体地点。伊拉克安全部门消息

人士表示，伊有关部门提前掌握了此人企图渗透进伊拉克开展恐怖活动的情报，并在其入境时实施抓捕。伊拉克安全部门密切关注“伊斯兰国”破坏伊安全稳定的一切企图。

## 俄“进步MS-24”货运飞船 结束任务后坠入太平洋

新华社符拉迪沃斯托克2月14日电 俄罗斯国家航天集团13日发布消息说，俄“进步MS-24”货运飞船当天结束任务并与国际空间站的俄罗斯舱段“星辰”号服务舱分离，坠入太平洋南部海域。

“进步MS-24”飞船于2023年8月23日搭乘“联盟-2.1a”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发

射场升空，8月25日与国际空间站俄罗斯舱段“星辰”号服务舱对接。飞船向国际空间站运送了约2.5吨货物，包括各类设备、燃料、压缩氮气、水、衣服和食品等。

俄国家航天集团说，将于本月15日向国际空间站发射“进步MS-26”货运飞船。

## 官司未了 韩国前法务部长 官曹国宣布将建新党

新华社北京2月14日电 韩国前法务部长官曹国13日说，他将创建一个新政党角逐定于4月10日举行的国会选举。曹国当天在釜山一处公园举行记者会，宣布上述消息。他批评现政府不称职，称他所创建的新政党将着力推动制定新政策，以解决韩国当前在外交、安全和经济等领域遭遇的危机。曹国说，他将在创建新政党并与党内人士讨论后，明确4月国会选举的具体参

选事宜。曹国曾任首尔大学法学教授，2017年任青瓦台民政首席秘书，2019年9月被时任总统文在寅任命为法务部长官，但一个多月后即因深陷丑闻，宣布辞职。曹国后来受到多项指控，包括利用自身影响力帮助子女入读韩国名校和利用青瓦台秘书职权干预一桩反腐调查。韩国首尔中央地方法院去年2月认定曹国帮助子女入读名校和干预反腐调查，判处其两年监禁。曹国

上诉至首尔高等法院，后者本月8日宣布维持一审判决，曹国随即表示将上诉至韩国大法院(最高法院)。此前，韩国前国务总理李洛渊等人也宣布另组新党，角逐国会选举。据韩联社报道，包括李洛渊在内，多名退出韩国最大在野党共同民主党和执政党国民力量党的人士9日表示，已就合并参选达成协议，将合为一党角逐国会选举，李洛渊和国民力量党前党首李俊锡共同担任党首。

## 精准微创治疗 让乳腺癌和淋巴瘤转移宝妈重获希望

55岁的萨达(化名)来自印度尼西亚，今年是她和癌症做抗争的第五年。她不仅是一位勇敢的抗癌患者，更是一位伟大的妈妈。在被查出左侧乳腺有肿块的时候，萨达毅然决定先把孩子生下来再接受治疗。幸运的是，她在圣丹福广州现代肿瘤医院(https://www.moderncancerhospital.co.id)接受治疗后，身体得到了康复!



萨达在接受治疗时面临两难选择：接受治疗还是保全双胞胎。2016年，萨达摸到自己的左乳房有肿块，便前往医院检查，医生告知她考虑是乳腺恶性肿瘤，这个消息让她本处在迎接新生儿喜悦中的萨达错愕不已。因为那时候萨达正处于妊娠期，而且是双胞胎。

由于担心影响宝宝生长，萨达和丈夫最终决定先不采取治疗。不久，双胞胎宝宝顺利出生。

2018年，萨达左乳房肿块增大并且出现破溃、疼痛难耐，于是便前往医院检查，检查结果提示为乳腺癌。自此，萨达先后在国内外医院都治疗过，医生给出的建议是开刀做手术，但萨达害怕这样的手术。在此期间，萨达的丈夫也在网上不断搜索其他医院，寻求其他的治疗方案，希望妻子可以接受到最好的治疗。



远程会诊 当在网上了解到圣丹福广州现代肿瘤医院的微创技术后，萨达和丈夫马上打电话到当地雅加达办事处进行咨询。“通过远程会诊，根据我的病

情给出了治疗方案，还向我解释了微创治疗的技术原理。这期间，一直有翻译帮助我和医生沟通，最终我和丈夫下定决心出国治疗。”萨达说道。

精准微创治疗：抗癌取得初步胜利 2018年9月，在丈夫的陪同下，萨达到圣丹福广州现代肿瘤医院，经过详细的检查，显示萨达的左乳房肿块约有12\*7.5cm，诊断为：乳腺恶性肿瘤ypT4N2M0(IIIc期)，急需马上治疗。

医院MDT多学科专家团队迅速为她制定了联合治疗方案：先行药物灌注介入治疗和冷冻治疗，精准杀死肿瘤组织，再行左侧乳腺改良根治术加腋窝淋巴结清扫术联合放疗，根治肿瘤。

介入治疗是直接抗肿药物注入肿瘤供血动脉，让抗肿瘤药物直接作用于肿瘤，精准用药，最终精准杀死肿瘤。



介入手术 而冷冻法则运用了新型技术氩氦刀消融术，迅速将肿瘤组织冻成冰球，使肿瘤细胞膜破裂，从而彻底摧毁肿瘤细胞。

据赵医生介绍，经过一系列的介入、冷冻治疗配合放疗，萨达的肿块慢慢变小，左乳房的疼痛也逐步减轻，2019年复查时，显示左乳房约12\*7.5cm大小的肿块消失了，萨达的抗癌取得了初步胜利。



左：2018年9月肿瘤影像，右：2019年6月影像

疫情后第一时间回院复诊，效果显著

本来按照原定的治疗计划，只要定期到医院复诊，萨达的癌症就能得到很好的控制。但由于疫情影响，萨达无法定期回来复诊。这期间，萨达的左上肢不时感到疼痛，到后来甚至不能活动。

在得知中国疫情恢复后，2023年6月，萨达和丈夫再次踏入医院，复查PETCT提示左侧腋窝肌群转移瘤，诊断为：淋巴结继发恶性肿瘤。另外，由于淋巴结压迫左侧手臂神经，导致左手活动受限(经评估，左上肢肌力0级)，诊断为：左上肢瘫痪。幸运的是，乳腺复查情况良好。

经过综合评估后，MDT多学科专家团队为她确定了介入治疗和粒子植入的联合治疗方案。经过一段时间的治疗后，萨达手臂疼痛感明显减轻，手臂活动情况较前有明显好转，可以做外展活动。

经复查，萨达的淋巴结恶性肿瘤已经得到了很好的控制，左上肢肌力也提高到了3级(肌力的分级标准分为0-5级，一共6个级别，级别越高越好)。

联系雅加达办事处 (https://youtu.be/JZ5Lv hNK15k?si=y9ZrnAj97tN7 xt2s) : VIVI 0877 8248 2672 地址: Gold Coast Office PIK Lantai 1, Jl. Pantai Indah Kapuk, RT.6/RW.2, Kamal Muara, Kec. Penjaringan, Jkt Utara

本办事处急需网络咨询师: 邮箱: network.mhg@gmail.com 电话: 0812 9789 7859